

Felolvas szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1909. JULIUS 28.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 169. SZÁM.

Előfizetési Árték.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy órára . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
Fiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabászerint

Nincs hitele a kis embernek.

Kassa, július 27.

Az általános gazdasági helyzet nem mondható nálunk valami rózsásnak. Elékdadt vállalkozási szellem, téletlenségre kárhozottatott erők amellel bizonyítanak, hogy valahol hiba van a kréta körül. Hatalmas iparilag fejlett államok, mint Anglia, Németország, Franciaország és Belgium jó utmutató és buzdító példák lehetnének pedig sok gazdasági hanyattatás és nélkülözéseken átment országoknak arra, hogy miképpen kell a gazdasági tényezőknél okos és céltudatos összefogásával fellendíteni ipart, kereskedelmet és miként kell így végeredményben fellendíteni Magyarország közgazdaságát és megerősödött gazdasági erejével utóbb kifelé a világ mind a négy tájékán tiszteltté, ösmertté és elősmertté tenni a magyar kereskedelmet.

Okos gazdasági üzleti politikát kell már végre folytatnunk. A magyar közgazdasági élet vezetőinek széles látóköre sok ponton biztató kvalitásokkal is bír erre, tökéreje meg éppenséggel elég. Erre akarunk mai cikkünk keretében rámutatni.

Az egész európai bankpiacon a pénz most bőségesen elég. Nálunk nincs benne hiány. Már t. i. ott, ahová a pénztorgalom természetes követelte módon összehalmozódik, a nagy bankoknál.

Angliából óriási aranyözönlés volt legutóbb Argentína felé, amely amerikai állam az olesó nemzetközi pénzt okosan és célravezetően hatalmas nemzeti beruházásokra használta ki, Franciaországban is bővében vannak a pénznek, hiszen csak a napokban érkezett távirati híre, hogy a szerb kormánynak francia tőke nyújt átmeneti előleget állami kölcsöne végleges perfektuálásáig.

Németországban ami tökéreó csak van, az mind a nemzeti erőgyarapodás okos céljait szolgálja a legkülönbébb vállalkozási formákban.

Ausztriában pedig, ahol a velünk közösségben élő szomszéd sanda szemmel minduntalan érdekeink csorbítására les, feltartóztathatatlan erejű

a gyarapodás a mi rovásunkra. Csak a minap kinos feltűnést keltett támadást intéztek odaát buzánk és borunk ellen és nincsen napja az évnek, hogy ki ne találjon valamit az osztrák leleményesség, amelyet az egészséges önzésen kívül még a gyűlölet is sarkal, amivel a magyar gazdaság gyengítését és rombolását szolgálja.

Ilyen körülmények között a közgazdasági vezérférfiak, a tőke nagyhatalmu irányítóinak, a bankvezéreknek a feladatuk, hogy e természetellenes közösség határain belül is, szervező és irányító tevékenységgel odairányítsák a bőséges tökéreóket, ahová a legégetőbb szükség óhajtja s ahol felhasználásukkal nemzeti termelés és annak nyomán nemzeti vagyonosodás támad.

Kimondjuk magyarán, hogy a magyar bankügyvitel legtöbb helyen rövidlátó, hatalmaskodó és nagy nemzeti célok távolát nem is keresi. A középosztály hitele szervezve nincs, a kisiparos, kiskereskedő tengődő életéről nem is szólnak. Pedig a nemzeti bankpolitika az okos erősítés politikája és egyuttal és nem csupán egyes érdekeltségek és egyes nagyobb alkalmi üzleteknek esetről-esetre való lebonyolítását jelenti.

A bankvezéreknek, már a kik hatalmas intézetek élén nagyarányu nemzeti tőkének fluktuálása felett irányító hatalmat gyakorolnak, végre is e szempontokat sürgősen fel kellene ismerniök. Nagyon megmunkálatlan mező, óriási tere van előttök és egyik-másik céltudatos munkával beirhatná nevét az ujkori Magyarországi gazdasági történelmébe is! A dolog veleje az, hogy most elég bőséges pénzkészletek felett rendelkeznek a nagy magyar bankok és a vállalkozás alszik, mert tehetetlen, — mert nincsen hitele. Egy iparilag fejlődő és előretörő országnak, mint a miénk, első sorban nemzeti tőkájével kell vállalkoznia, mert csakis így és csakis akkor itél felőle kedvezően a jó vállalkozásra mindig kapható és kevésbbé nehézkes külföldi tőke is.

— A mezőkövesdi mandátum. Mezőkövesdről táviratozzak: A Majtényi Ádám halálával megüresedett mezőkövesdi mandátumra most ment végbe a jelölés. A mezőkövesdi függetlenségi és 48-as párt teg-

napi értekezletén egyhangu lelkesedéssel Fekete László ügyvédet, a választókerület függetlenségi pártjának elnökét kiáltotta ki képviselőjelöltnek. Fekete László megköszönve a választópolgárságnak bizalmát, a jelölést elfogadta. Megválasztása bizonyosra vehető, mert a kerület értelmisége, iparosai és kereskedői kivétel nélkül, a gazdaközönységnek pedig nagy része zászlaja alá csoportosul.

— Az országgyűlés meghosszabbítása. A legutóbbi politikai válság alatt megszoktuk, hogy képtelennél-képtelenebb hírek kerülnek forgalomba. Mindezt fölülmulja azonban a „Neue Freie Presse“ ma esti lapjának az a híre, hogy tekintettel az elintézetlen válságra, a választójogi törvény megalkotása céljából a mostani országgyűlési ciklust külön törvény által egy esztendővel meghosszabbítják. Mondanunk sem kell, hogy ez agyrémnél nem egyéb. Egy ártani akaró mese, melyet azonban alkotmányos érzületű politikus egy percig sem hihet el. Arra mindenestre alkalmas, hogy a hiszékeny kedélyeket izgalomba hozza.

Repülés a tengeren át.

Bleriot diadala.

Abban a nagyszerű küzdelemben, a melyet az ember főként az utóbbi esztendőben mindenre kész eltökéltséggel folytat a levegő birtokba vételért, vasárnap hajnalban gyönyörű csatát nyert meg az emberiségnek egy vakmerő francia léghajós. Ez a léghajós, a ki a Bleriot nevet tette örökéletűvé az emberi haladás történetében, vasárnap hajnalban átröpült Franciaországból Angliába, Calaisból Doverbe. Olyan biztossággal röpült az örökké viharos csatorna fölött az örökké szeles levegőben, mint a sas és ötször olyan sebesen, mint a leggyorsabb futású gőzhajó. A gép, a mely vakmerő terve valóraaválásának szárnyat adott, hajnali négy óra harminc perckor lendült a francia partról a magasságba és öt óra előtt öt perccel már az emberi elme egy nagy diadalának örökre nevezetes helyévé avatta a doveri rétet, a hová a repülő ember szerencsésen megérkezett. Az az emlékoszlop, a melyet ott fölláttani fognak, az emberiség egy nagyszerű győzelmének lesz emlékeztetője.

Végleges, döntő és elhatározó volt-e az a diadal a mi korunk legcsodálatosabb háborujában, ezt még nem tudhatjuk. A Bleriot diadalmas utja nem a legnagyobb, a melyet az emberiségnek a hig magasságot ostromló hősei idáig a levegőben megtettek. Zeppelin gróf az ő ballonos léghajójával sokkal hosszabb utakat tett már meg és Wright, a röpködő amerikai is huzamosabb légi barangolások hőse, mint francia kollégája. De páratlan a francia repülő ember a vállalkozása bátorságában és az eredmény tökéletességében.

: Menyasszonyi kelengyék. :
 : uri- és női divatcikkek. :
 : selymek és divatkelmek :
 : : csakis újdonságok : :
 : nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

Még alig néhány napja történt, hogy egy másik légjárt, Latham mestert, kihuzták ugyanannak a csatornának keserű-sós vizéből, a mely fölött most a vakmerő francia szerencsésen átröpült. De ime: az előbbi balsikere még napokra se tudta visszariasztani a másik embert a veszedelmes próbától. A mint az egyik elbukott, már röptült a másik a haragos hullámok fölé. Valóban nem lenne csoda, ha ilyen energia, ilyen lebirhatatlan eltökéltség láttára maga a legmakacsabb elem is megjuhászodnék és engedelmesen hajtáná meg hátát az ember előtt, hogy szolgájává legyen annak, a ki már minden testvérét szolgájává tette.

Orvosok a párbaj ellen.

Nem funkcionálnak a párbajoknál.

Hála az égnek és az ég minden lakójának! Most már itt vannak az orvosok is, akik hő óhajátukat fejezik ki, hogy végre megjöjjön a civilizált ember esze és ne csapolja meg egyik ember a másik vérére.

Az orvos, mint hivatásánál fogva is, legemberségesebb gondolkodó földi halandó, megretten a gondolattól, hogy két egészséges, az élet teljében álló férfi odaálljon egymással szemben, karddal, vagy pisztollyal kezében és üssön, vágjon, döfjön, vagy lövjön egymásra a lovagiasság szabályai szerint, fényes segédlettel, a míg ver nem folyik, vagy élet el nem pusztul.

Ő tudja legjobban, mi értéke van az emberi életnek, addig, míg lángja lobog, vagy pislog. S noha az orvos maga nem igen fél a haláltól, megfoghatatlan és örült dolognak látszik előtte a párbaj. Mi is azon a nézetlen vagyunk, Es minden okos ember azon a nézetlen van, a ki a gondolkodás bizonyos magasabb fokán áll. A párbaj örület; a párbaj barbár dolog; a párbaj embertelen és arculcsapása a kor szellemének.

S akárhogy meg van erről győződve az emberiség, minden nagy és kis alkalom elégséges arra, hogy párbaj keletkezzék. A ficsurnak nem tetszik a szomszédjának az orra és ez is elég arra, hogy párbaj keletkezzék belőle. Véletlenül a tyukszemedre hágnak, csodával határos, ha nem növekszik meg párbajja a kis incidens. A párbajhős karrierje még most is a szokott és rendes karrieriek közé tartozik.

Időközben alakultak párbajellenes szövetségek, egyesületek, ligák, amelyek mind azt hirdették, hogy el a vérrel! Nem kell párbaj! Ki kell közönsíteni a társadalomból azt, aki párbajozik. Különösen akkor voltak hangosak ezek a ligák, amikor valami nagy és szenzációs párbaj történt és valaki meghalt. De azután a ligák tagjai is kiáltak párbajozni, ha rákerült a sor — mint mondták — az előítéleteket még mindig nem győzték le és a társadalmi felfogás szerint párbajozni muszáj.

Most az orvosok akarják legközelebbi kongresszusukon kimondani, hogy nem funkcionálnak párbajoknál, hogy ezzel is korlátozzák a párbajörületet. Bolond határozat volna, a melyet nem lehet betartani. Az orvosnak mindig mennie kell, még párbajhoz is, ha hívják, ha segélynyújtásról van szó. És ha civilorvos nem is menne, a mit egyébként kizárt dolognak tartunk, bizony elmennének a katoniorvosok.

Nem ez a módja a párbaj megszüntetésének. Csak a törvényhozás szüntetheti

meg az abuzust és semmi más. De mire vár a törvényhozás? . . .

Kár, hogy a főhercegek nem párbajoznak. Mert ha csak egyetlenegy főherceg halna meg párbajban, azonnal meghozná a törvényhozás a párbaj megszüntetéséről szóló törvényt.

HIREK.

— **Áthelyezések.** Áthelyezettek: 1909. július 1-ével: Pál Lajos, VI. számú csendőrkörletbeli százados, székesfehérvári pótszárnyparancsnok, hasonló minőségben a IV. számú csendőrkörletbe: Kassára; Geyer János, IV. számú csendőrkörletbeli százados, kassai pótszárnyparancsnok, hasonló minőségben a VI. számú csendőrkörletbe: Székesfehérvárra; Nevelits Kálmán, IV. sz. csendőrkörletbeli főhadnagy, kassai szakaszparancsnok, ideiglenes szárnyparancsnoki minőségben az I. számú csendőrkörletbe: Beszterczére; Rick Dezső, VIII. számú csendőrkörletbeli főhadnagy-segédtitzi, a segédtitzi teendők alóli egyidejű felmentés mellett szakaszparancsnoki minőségben a IV. számú csendőrkörletbe: Kassára.

— **Nappal kád, éjjel ágy.** A kánikulát nem szabad észrevenni, még kevésbé konstataálni: mert bölesen tudjuk, az ilyesmi magábanvéve egy külön kánikula. De, amikor a kánikula már a tetőpontra hág, azaz, hogy szeretnénk kibújni a bőrünkéből, amikor mindenütt meleg van, amikor az embernek belekábúl a feje a lehetetlen hőségbe... akkor hiába titkolódzunk, mégis csak be kell vallani, hogy itt a legnagyobb nyár, amely ime, törlesztés nélkül, kamatos tőkében adja most át nekünk azokat a celziusokat és reamurókat, amikkel a múlt hetekben adósunk maradt. Az északi sarkvidékről imhol minden átmenet híján bepotytyantunk az egyenlítő éghajlatába. És ha még ez az új éghajlat azzal járna, hogy ki egyenlítő a fürdőzési számláinkat, hogy ki egyenlítő az adósságainkat, — még hagyján. De nem egyenlítő ki semmit, — csak éppen itt az egyenlítő, itt a kánikula és megföhletünk, megsülhetünk. A politika, amit untunk egy kicsit, elaludt szintén. Jó a politikának, mert az legalább tud aludni. De olyan politikát kéne már csinálni, hogy mink is alhassunk egy csöppet. Mert ez így, ahogyan van, tűrhetetlen. Az ember álmos és mégsem alhatik. Sem reggel, sem éjjel. Talán a fürdőkádban lehetne aludni, de ott meg nem merünk, mert attól félünk, hogy ha elalszunk, belefúlladunk a vízbe. En igazán nem értem, hogy a butorgyárosok milyen élhetetlenek. Milliókat lehetne keresni egy olyan szerkezetű fürdőkáddal, melyben az ember veszély nélkül elalhatik. A szerkezet nem is volna komplikált; akármelyik kádár megcsinálná az asztalossal egyetértve; de hát, persze, az emberek repülőgépen törrik a fejüket, ahelyett, hogy kitalálnák a „nappal kád, éjjel ágy“ intézményt.

— **Monte Carló és a Riviera.** Salamon Ödön nagyhatású darabját ma este mutatja be az Uránia színház. Az elhunyt író egyik legszebb alkotása ez a darab, melyben eleven, színes stílusával, pompás megfigyelő képességével szögezi le a tündéres tengerparton szerzett impresszióit. Először az olasz Rivierát, majd a francia Rivierát mutatja be s a harmadik felvonásban Monte Carlo, a világ kártyásainak eldorádója jelentkezik. Salamon darabját 200 álló kép és 7 mozgókép élénkíti. A ma esti bemutató előadás 8 órakor kezdődik.

— **A kassai közúti vasut.** Mint értesülünk, a kassai közúti vasut újra üzembehelyezése ismét aktuálissá vált. Egy kassai gyáriparosok és nagyobb kereskedőkből álló konzorcium ez ügyben már is tárgyalásokat folytat, melyek már annyira előrehaladott stádiumban vannak, hogy az új vállalat megalakulása augusztus havában várható. A tervezet szerint a közúti vasut már folyó évi október havában üzemét újra felvonná, első időben csak a teherforgalmat bonyolítaná le, a személyforgalmat pedig — tekintettel a nagyobb előkészületekre és javításokra — 1910 tavaszán kezdené meg.

— **Az államvasuti tarifaemelés elhalasztása.** A kormány tudvalevőleg a magyar királyi államvasutak árutarifáinak felemelését tervezi, melyre nézve az érdekeltséggel megállapodásra is jutott. Ezen felemelés az államvasutak bevételeit évi 16—17 millió koronával fogja emelni. Az így felemelt tarifákat a kormány folyó évi október hó elsejére tervezte életbeléptetni és az erre vonatkozó intézkedések meg is tétettek. Azonban úgy a mezőgazdasági, mint az ipari érdekeltség szinte egyértelműleg azzal a kéressel fordult a kormányhoz, hogy az új tarifákat csak 1910. január elsejével léptesse életbe, mely időpontban fog az osztrák tarifaemelés is életbelépni. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter Werkerle Sándor pénzügyminiszterrel egyetértve az érdekeltség ezen óhaját teljesíteni kívánván, jölehet ez legalább négy millió korona veszteséget jelent az államvasutakra, utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy az új tarifát úgy a bel-, mint a köteleki forgalomban csak 1910. január elsejével léptesse életbe. A kormány ezzel az érdekeltség azon előzékenységét kívánta viszonzni, melyet ez a tarifaemeléssel szemben tanusított.

— **Merénylet az országuton.** Tökete-rebesről jelentik: Telepész Györgyné itteni lakost e hó 21-én a munkából hazajövet egy kopottas uri ruházatu ember megtámadta és több hatalmas késszurást ejtett rajta. Az asszonyt az aratásból hazatérő munkások eszméletlen állapotban találták meg és a községbe szállították, hol élet-halál közt lebeg. A csendőrség erélyes nyomozásának sikerült a gyilkost, egy többszörösen büntetett ember személyében elfogni, ki legutóbb tíz évet töltött a váci fegyházban. Vallatáskor elmondta, hogy az asszonyt előbb megbestelenítette és azután meg akarta ölni, nehogy árulója legyen. A lakosságot csak nehezen lehetett visszatartani, hogy a merénylőt meg ne lincselje.

— **Brutális férj.** Huczul Demeter nap-szamos, tegnap este részegen jött haza s feleségét minden ok nélkül ütni-vern kezdte. Az asszony a kegyetlenkedő férj bántalmazásai elől a háziasszonyhoz, G. czik Jánosnéhoz menekült. Huczul vad dühében erre a háziasszony ellen fordult s úgy hasba rugta, hogy súlyos sérülést szenvedett. A rendőrség a brutális napszamos ellen a bünvádi eljárást megindította.

— **Porrá égett falu.** Mint Zólyomból írják, Zólyom megye északkeleti határán fekvő, körülbelül ezerkétszáz lakost számláló Vereskő községet, pénteken délután a tűz teljesen elhamvasztotta. Egy ház kéményéből kipattant szikra meggyújtotta a szomszédos ház zsindelyes fedelét és a nagy szeiben csakhamar az egész falu lángokban állott. A tűz másnap délig tartott és a kath. templom, valamint a fűrésztelep kivételével, az

SALAMANDER

CIPŐK a legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

egész falu porrá égett. A kár óriási; a lakosság hajléktalan és élelmet, kenyeret kér a hatóságtól. Emberéletben nem esett kár.

— **Megtámadott munkások.** Nagy botrányt okoztak ma délelőtt Balogh Mihály és Gabán Ferenc bárcái lakosok, Szarvas Mihály vállalkozó új-utcai telepén. A két nap-számos, mert a vállalkozó őket munkába föl nem vette, a többi munkásra valóságos közápport zudított. Több munkás a kódobás következtében megsérült. Az előhívott rendőrség a támadókat letartóztatta.

— **Alva találták Bocskor Zsófit.** A Tiszavölgy írja: Bocskor Zsófia 16 éves parasztleány atyjának a rahói Rosztok-telepen levő lakásáról a szarvasmarhákat legelőre hajtotta s azóta nyoma veszett. A kétségbe esett szülők azt hívnék, hogy valami büntetnek, vagy vadállatoknak esett áldozatául, bejelentették leányuk eltűnését a hatóságoknak, melyek elrendelték a körözését. Lapunk zártakor értesülünk, hogy a leány megke-rült. Alva találták meg e hó 18-án az erdő fái között. A leány azt állítja, hogy még S-ikán szenderült álomba s azóta föl sem ébredt.

— **Megbüntetett kofák.** Ilkó Józsefné és Kövér Józsefné kassauifalusi kofák ellen, a rendőrség, az elővásárlási tilalom megszegése miatt a kihágási eljárást megindította.

— **Uj szőlőpermetező szerek.** Ujabb időben sokan gondolkoznak azon, hogy miképpen lehetne a szőlőragya (peronospora) ellen legelősebben és legbiztosabb sikerrel védekezni. Ennek a közgazdaságilag különben mindenesetre fontos és üdvös célú iparkodásnak eredménye az, hogy nemcsak ahhoz értő szakértők és vegyszert gyárak, hanem laikusok is találjanak fel és hoznak forgalomba különféle különféle ujabb és ujabb szőlőpermetező szereket, kompozíciókat, melyeket aztán többé-kevésbé nagyhangú, megtévesztő reklámokkal, mint ki-próbált és csálhatatlan védekező anyagot kínálnak megvételre a gyanútlan szőlősgazdáknak. Darányi miniszter rendeletére most legutóbb az Ampeológiai intézet ezekből a küll- és belföldi új találmányokból egész gyűjteményt állított össze, azokat vegyileg megvizsgálta s valamennyit nagyarányú gyakorlatias kísérletekkel próbálta ki a kezeleése alatt álló székesszőlővárosi állami szőlőtelepen. A kísérleteknek — melyek még hosszabb ideig eltartanak — mindenesetre meg lesz az a hasznuk, hogy ezek nyomán szőlősgazdáink teljesen megbízható tájékozódást nyernek majd afelől, vajjon hatóképesség és költségkímélés szempontjából akad-e hát csakugyan az újfajta gyártmányok közt olyan, mely az eddig leg-elterjedtebb védekezőszerrel, az úgynevezett bordói-lével a versenyt sikeresen kiállaná.

— **A dobsinai jégbarlang negyven éves jubileuma.** A dobsinai jégbarlang tizenötödik nyári korcsolyaünnepélye, amelyet a múlt vasárnap tartottak meg, várakozáson felül sikerült. Az ünnepségen mintegy ötszáz vendég vett részt, köztük igen sok külföldi. Az egyes műkorcsolyázók, különösen Novák Károly és Richter Marcellné mutatványai nagy tetszést keltek.

— **Lóköltő cigányok.** A július 19-iki szikszói országos vásárra az oláh cigányok, bár László járásörmester mindent megtett, hogy be ne juthassanak a vásárra, éjjel belopóztak és egy jól szervezett cigánybanda a vásárra hajtott lovakat megtizedelte, úgy hogy mire a lopást észrevették, már tulvoitak a határon. A járásörmester 11 csendőrből álló őrséget mozgósított s hat napi erős hajsza után sikerült a bandát a rimaszombati erdőszélig elfogni. Több lopott lovat és más holmit találtak náluk. A cigányokat megvasalva, ma vitték Szikszóra.

— **Szerencsétlenül járt pánszláv népevezér.** Mint Rózsahegyéről jelentik, idősb Jancsek János gyarost súlyos baleset érte.

Szombaton reggel a tulajdonát képező fűrésztelepen a körfűrész jobbkezeinek négy ujját tövig levágta. Jancsek a felvidéki tót nemzetiségi mozgalom egyik vezető alakja, aki csak nemrég szabadult ki a szegedi államfogházból, ahol a képviselőválasztások alkalmával elkövetett izgatás miatt féleves bűntetését töltötte ki.

— **Magyar szindarab német színpadokon.** Reinhardt és Bernauer színigazgatók a „Berliner Theater“ részére megszerezték előadásra Lengyel Menyhért „Taifum“ című négy felvonásos drámáját, mely egyike lesz a szezon első ujdonságainak. A drámát a bécsi Deutsches Folgstheater is megszerezte s most a két bécsi és berlini színház között tárgyalások folynak arra nézve, hogy a premier mindkét városban ugyanazon napon legyen.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió-családok, hazaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Részágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

A válság megoldása.

Budapest, július 27.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök több politikus előtt kijelentette, hogy sem ő, sem kormánya nem azért vállalkoztak az ügyek további vezetésére, hogy helyeiken maradhassanak, hanem azért, mert van reményük a válság teljes megoldását kivívhatni. Politikai körökben elterjedt hírek szerint tervbe van véve egy koalíciós pártok között létesítendő új paktum. Legfelsőbb helyen is a válság végleges megoldásának alapját, az új választásokban vélik feltalálni, mert a jelenlegi parlament pártjai között oly zür-zavar van, hogy ily alapokon a válság megoldása gyökeresen alig képzelhető.

Palesztinai fejedelmek!

Budapest, július 27.

Szabolcsi Miksa lapszerkesztő és Vázsonyi Vilmos egy Palesztinából érkezett felhívás folytán oly nagy akciót fejtek ki egy palesztinai kórház céljaira való gyűjtés körül, hogy e napokban díszes okmányban Szabolcsi Miksát és nejét a város fejedelmévé, illetve fejedelménőjévé választották. Szabolcsi azonban visszaküldte a díszes okmányt azzal a hozzáadással, hogy Vázsonyi Vilmosnak a gyűjtés körül jóval nagyobb érdeme van s így a kitüntetés is őt illeti. Így tehát nem lehetetlen, hogy Vázsonyi Vilmos legközelebb palesztinai fejedelem lesz.

Lóverseny Törökországban.

Konstantinápoly, július 27.

A konstantinápolyi diplomáciai körök szerződést kötöttek egy magyar

mágnással, hír szerint Szapári Pál gróffal, a konstantinápolyi lóversenyek ügyében. A legközelebb a török kormány is jóváhagyja a szerződést.

A sah végkielégítése.

Teherán, július 27.

A sahnak öt ezer font sterling évjáradékot ajánlottak fel, ha az országot haladéktalanul elhagyja.

A lipcsei egyetem jubileuma.

Budapest, július 27.

Ferdinánd román trónörökös ma reggel Sinayáról jövet Budapestre utazott, ahonnan reggeli 7 óra 55 perckor folytatta útját Lipcsébe, hogy az ottani egyetem fenállásának 500 éves ünnepélyén résztvegyen. Az egyetemnek ugyanis a trónörökös is hallgatója volt.

A Schlick-gyár tűzkára.

Budapest, július 27.

A Schlick-gyár tűzkatasztrófiája ügyében ma tartották meg a tűzvizsgálatot, melynél megállapítást nyert, hogy a tüzet a szomszédos házak kéményeinek valamelyikéből kipattant szikra okozta. A kár 50 ezer korona. Büncselekmény esete nem forog fen.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor július hó 27-ére.

Monte Carló és Riviera.
Irtá: Salamon Ödön. Három felvonásban, előszóval, 200 képpel és mozgóképekkel.

Az előadás kezdete este 8 órakor.

Helyárak: Páholyülés I.—K. I. hely 1.—K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytözsdejében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 4,6-tól.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Uj tekeasztalok, kütünő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák — társaságok számára.

Pártfogást esd!

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

A város legértékesebb részén tehermentes

emeletes ház eladó.

Cím a kiadóhivatalban. — Ügynökök kizárva.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütőjének
elárulási helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca
105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt!

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr.
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. — **Liszt árak:** 0-ás 25
kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

19 szobás villa Bártfa-fürdőn

a legszebb helyen, kö-
zel a Deák-szállóhoz,
gyönyörű kilátással az
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel
azonnal eladó.

A kedvező feltételek-
ről felvilágosítást nyújt:

**Dr. Gábor Géza ügyvédi iro-
dája Kassa Fő-u. 56. l. em.**

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindu-
lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zára,
Spalato, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castelnova
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig
csak 22 $\frac{1}{2}$ óra, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors-
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban
közelednek a Budapest felől érkező és Buda-
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó-
állomásig és onnan közelednek, ugyancsak
Velencében és Anconában az olasz vonatok-
kal csatlakoznak és pedig Róma, Napoly, Bari,
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló-
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes
és kellemes utazás minden kellékével van-
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi
Menetjegyiroda, Budapest (V. k.,
Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyar-
országi fiókirodái.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,
parkkal, sarokház és épít-
kezési telkek előnyös fel-
tétel mellett eladók. ::
Bővebbet Dr. SZAUBE-
RER és Dr. HERCZ ügyvé-
dek irodájában Fő-u. 29.

Jakobovics Armin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171.

a székesegyházzal szemben.

Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan
dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű **matrácokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség heces tudomására, hogy a fő-
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket ugy **helyben**, mint vidéken

≡ **kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.** ≡

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizáróla-
gos elárusítását, illetve képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlíható ez a **tömörfabutor
szállóak, fürdőhelyek és villák berendezésére.**

Hirdetések felvételnek a kiadóban

Holzer

cs. és kir. udvari szállító.

divatháza

Kassa Fő-u. 21. sz.
augusztus hó végével
ittén megszűnik.

E héten pongyolák, bluzok

≡ kerülnek eladásra ≡

tetemesen leszállított

≡ áron. ≡